

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع

— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب —

روہ ۲۹ مارچ بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو کچھ بے چینی کی تکلیف رہی۔ اور دانتیں درد کی تکلیف بھی رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التماس سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

قرآن مجید کی ایک اعلا تعلیم

انا ج کو فروخت کرونا منع ہے

حضرت سید محمود علیہ السلام نے تحریر فرمایا ہے کہ "بیت قرآن شریف کی رو سے

یہ منع ہے کہ کسی قوم سے سود لو خواہ وہ مسلمان ہو یا ہندو یا عیسائی ایسا ہی قرآن شریف نے اس بات بھی منع کیا ہے کہ اناج کو اپنے طبع اور غرض نفسانی سے لوگوں سے لوگ بھیس اور اس کے فروخت کرنے کسی خط کے منتظر میں نہ رہتا ہے کہ جس اور غیرت لوگوں کا کام ہے۔" (چتر حضرت)

اجاب جماعت، مخصوص غلبہ کے تاہر اور ہر مستند صاحبان قرآن مجید کی اس تسلیم کو بھی نظر رکھیں خاکسار۔ ابوالفضل، جالندھر

اپنے اندر خدمت دین کا ایسا جوش اور ایسی قوت عمل پیدا کرو

جس سے ظاہر ہو سکے کہ تم ایک نہ قوم کے افراد ہو

خدا م لاہوریہ سے محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کا پراثر خط

روہ — محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب مدد مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ نے خدام پر زور دیا کہ وہ اپنے اندر خدمت دین کا ایسا جوش اور ایسی قوت عمل پیدا کریں کہ جس سے ظاہر ہو سکے کہ وہ ایک نہ قوم کے افراد ہیں۔ آپ نے خدام کو یہ تلقین فرمادی کہ ہر مارچ ستمبر کو رنگ کے آلے پر فوراً نشت کے اہتمام پر کامیاب کھڑکیوں اور جموں میں ان نشت خراسن کے بعد خدائی اس نونہ نشت میں جو مجلس خدام الاحمدیہ دارالرحمت شرقی کے زیر اہتمام ۲۵ مارچ سے ۲۷ مارچ تک منعقد ہوا وہ کے مختلف عملیات کی مستعدیوں

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا تعالیٰ نے یہ سلسلہ اس لئے قائم کیا ہے کہ خیر القرون کا زمانہ پھر آجائے

جو لوگ اس سلسلہ میں داخل ہوں وہ جھوٹے مشاغل کے کپڑے اتار دیں اور اپنی ساری توجہ خدا کی طرف کریں "جب خدا تعالیٰ نے یہ سلسلہ قائم کیا ہے اور اس کی تائید میں صد ہا نشان اس نے ظاہر کئے ہیں اس سے اس کی غرض یہ ہے کہ یہ جماعت صحابہ کی جماعت ہو اور پھر خیر القرون کا زمانہ آجائے جو لوگ اس سلسلہ میں داخل ہوں چونکہ وہ آخرین منہم میں داخل ہوتے ہیں اس لئے وہ جھوٹے مشاغل کے کپڑے اتار دیں اور اپنی ساری توجہ خدا تعالیٰ کی طرف کریں اور فیج اجموع (بڑھی فوج) کے دشمن ہوں۔ اسلام پر تین زمانے گزرے ہیں۔ ایک قرون ثلاثہ اس کے بعد فیج اجموع کا زمانہ جس کی بابت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ لَیْسُوْا مِیْتًا وَاَکْسَبُوْا لِحْیًا تَدُوْہ فَجَرَسَہُمْ یَوْمَہُمْ اور نہ میں ان سے ہوں اور خیر زمانہ سید محمود کا زمانہ ہے جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی کے زمانہ سے ملحق ہے بلکہ حقیقت میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا زمانہ ہے۔ ہم کو اس بات کا اعتراض ہے کہ کوئی زمانہ ایسا نہیں گزرا کہ اسلام کی برکات کا نمونہ موجود نہ ہو۔ مگر وہ ابدال اور اولیاء اللہ جو اس درمیانی زمانہ میں گزرے انکی تعداد اس قدر قلیل تھی

کہ ان کو رسول انسانوں کے مقابلہ میں جو صراطِ مستقیم سے بھٹک کر اسلام سے دور چلائے تھے کچھ بھی چیز نہ تھے۔ اس لئے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے نبوت کی کجی سے اس زمانہ کو دیکھا اور اس کا نام فیج اجموع رکھ دیا۔ مگر اب اللہ تعالیٰ نے ارادہ فرمایا ہے کہ ایک اور گروہ کثیر کو پیدا کرے جو صحابہ کا گروہ کہلانے لگے جو خود خدا تعالیٰ کا قانون قدرت ہی ہے کہ اسکے قائم کردہ سلسلہ میں ترقی ترقی ہوا کرتی ہے اس لئے ہماری جماعت کی ترقی ترقی اور کوریج رکھتی کی طرح ہونگا وہ مفاد اور مطالب اس بیخ کی طرح ہیں جو زمین میں پویا جاتا ہے۔ وہ مراتب اور مفاد عالیہ جن پر اللہ تعالیٰ اس کو پہنچانا چاہتا ہے ابھی بہت دور میں ہے۔ حاصل نہیں ہو سکتے ہیں جب تک وہ خصوصیت پیدا نہ ہو جو اس سلسلہ کے قیام سے خدا کا منشاء ہے۔ توحید کے اقرار میں بھی خاص رنگ ہو تب نسل الی اللہ ایک خاص رنگ کا ہو۔ ذکر الہی میں خاص رنگ ہو حقوق انخوان میں خاص رنگ ہو۔" (الحکماء، اگست ۱۹۵۸ء)

موجودہ عیسائیت کی تصویر خجالت نہایت غیر مقبول ہے

(۲)

”دنیا کا نبی“ میں پادری برکت اشرف آگے گھٹتے ہیں۔

”نجیل مقدس میں صاف صاف مانا گیا ہے کہ نبی پاک اور مقدس ہیں۔

لوقا ۱ باب ۷-۸ آیت میں لکھا ہے ”پاک نبیوں“

متی ۳ باب ۲۱ آیت میں لکھا ہے ”پاک نبیوں“

۲ پطرس ۲ باب ۲ آیت میں لکھا ہے ”پاک نبیوں“

۵ آیت میں لکھا ہے ”مقدس رسول اور نبیوں“

خداوند یسوع مسیح نے فرمایا کہ ابراہام اور اسحاق اور یعقوب اور سب نبی زندہ ہیں کیونکہ۔

”خداوندوں کا خدا نہیں بلکہ زندہ کا ہے۔ کیونکہ اس کے نزدیک

زندہ ہیں“ لوقا ۲۰: ۳۷-۳۸

اگرچہ انبیاء پاک اور زندہ ہیں لیکن یاد رہے کہ۔

”خداوند خدا فرماتا ہے مجھے اپنی جیات کی قسم وہ نہ بیٹھے کہ میں کبھی نہ بیٹھوں

بلکہ اپنی صداقت سے نفی اپنی ہی جان بچائیں گے“

خزقی ایل ۲۰: ۱۲

چونکہ انبیاء کی پاکیزگی اور صداقت انہی ذات تک محدود تھی اس لئے انبیاء کا پاک

اور مقدس ہونا ان کے نبیات و ہمنہ ہونے کی ہرگز دلیل نہیں ہے کیونکہ انبیاء اور رسول بھی

آدم کی نسل تھے اور ان کی انسانیت بھی آدم کی ذات میں اس وقت پرشیدہ تھی جبکہ آدم نے

نازانی کر کے ممنوعہ جیل کھا یا تھا۔ لہذا آدم کی نسل ہونے کے سبب کوئی بشر موردی اور

خطر قیامت سے محفوظ نہیں ہے۔

(دنیا کا نبی ص ۵۵)

جیسا کہ ہم نے گذشتہ شمارے میں واضح کیا ہے گناہ انسان کے ساتھ ہرگز پیدا نہیں ہو سکتا

لہذا ہم بلا کفر آئی اور بائبل سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ جب حضرت آدم پیدا ہوئے تھے وہ گناہ سے پاک تھے بعد میں شیطان کے ورغلانے سے

انہوں نے خدا تعالیٰ کی نافرمانی کی اس سے جنم لیا کہ گناہ عارضی تھا نہ کہ پیدائشی۔ جہاں خدا تعالیٰ نے آپ کے استغفار پر صحت کر دیا تھا اور

ہیں اس لئے وہ پیدائشی طور پر گناہ گار نہیں تھے بلکہ صاف خود پادری صاحب نے ان کے میک

ہونے پر بائبل کی ادویہ سوجھ بوجھ کاٹ دی ہے۔

ظاہر ہے کہ جب انجیل اور یسوع مسیح کی شہادت کے مطابق تمام انبیاء علیہم السلام پاک

ہیں تو محض ایک خیالی بات سے ان کو موردی ٹھکانا

ظہرانا پرلے درجہ کی زبردستی ہے۔ یسوع مسیح تو کتنا ہے کہ انبیاء علیہم السلام زندہ ہیں کیونکہ

انہوں نے مردوں کا خدا نہیں لیکن پادری صاحب کہتے ہیں یسوع مسیح خود بائبل جھوٹ گئے ہیں

وہ تو پیدائشی گناہ کی وجہ سے بے خطا ہی نہیں۔

حزقی ایل نبی کا یہ قول کہ

خداوند خدا فرماتا ہے مجھے اپنی جیات کی قسم وہ نہ بیٹھے کہ میں کبھی نہ بیٹھوں

بلکہ اپنی صداقت سے نفی اپنی ہی جان بچائیں گے۔

اس کے معنی یہ ہیں کہ ”لا تزد ولا تری و زور اخوی“ یعنی ہر انسان خواہ وہ نبی ہی کیوں نہ

ہو اور خواہ یسوع مسیح ہی کیوں نہ ہو ہر شخص اپنی ہی جان بچا سکتا ہے دوسرے کا بوجھ نہیں

اٹھا سکتا ہے اور جسے کہ عیسیٰ پر یسوع مسیح نے پکارا تھا کہ

ایلی ایلی لہو سی قتی

یعنی اے میرے خدا اے میرے خدا تو نے مجھے کیوں چھوڑ دیا ہے۔ اس وقت یسوع مسیح کو بھی

صرف اپنی جان ہی کی فکر تھی دنیا کے گناہوں کی نبیات کا آپ کو خیال نہ تھا۔

پادری صاحب آگے انبیاء علیہم السلام کے استغفار کے متعلق قرآن مجید سے حوالہ پیش کرتے

ہیں۔ یہاں ان آیات کی صحیح توجیہ کی ضرورت نہیں ہے ہم نے یسوع مسیح کا قول جو آپ نے عیسیٰ کے

ابتلا کے متعلق کہا تھا اور نقل کیا ہے۔ اس سے پہلے ان بائبل سے ثابت ہے کہ یسوع مسیح ساری

رات دعا مانگتے رہے تھے کہ یہ پیمانہ مجھ سے ٹل جائے۔ ہم یقین رکھتے ہیں کہ آپ کی دعا قبول

ہو گئی تھی اور عیسیٰ پر موت کا پیمانہ آپ سے ٹل گیا تھا کیونکہ یہ نصیحت کی موت تھی۔

اس کے بعد پادری صاحب لکھتے ہیں۔

رسالت الہام اور مکاشفہ کا بلائد مقام پختا تھا اس طرح ہم بھی ”اگر اپنے گناہوں کا اقرار کریں

تو وہ ہم سے گناہوں کے صحت کرنے اور ہمیں ساری ناراستی سے پاک کرنے میں سہا اور عادل

ہے۔ اگر کہیں کہہ مے گناہ نہیں کیا تو اُسے جھوٹا ٹھہراتے ہیں“ (یوحنا ۹: ۱۰-۱۱)

نبیوں کو ان کی نبوت اور پاکیزگی مبارک ہو۔ رسولوں کو ان کی رسالت اور پاکیزگی مبارک ہو۔

لیکن یاد رہے کہ اللہ کے سہا گناہوں کو کون صاف کر سکتا ہے؟ (عزرا ۱: ۲۵ آیت)

”خدا کے سوا کونسا کون صاف کر سکتا ہے؟“ (مزمور ۷۱: ۲)

(دنیا کا نبی ص ۵۶)

کتنی صحیح تعلیم ہے ذاتی اللہ تعالیٰ ہی گناہ بخش سکتا ہے۔ مگر انوس ہے کہ عیسائیوں

نے ایک مازنہ زندگی کو عیسیٰ کی موت سے اپنے آپ کو بھی نہ بچا سکا دنیا کا نبی بنا رکھا ہے۔

بلایتیہ بدعت کے بعد شرک

غلاف کعبہ کے جو جلسوں ان دنوں پاکستان میں نکالے جا رہے ہیں اور بعض افراد اور جماعتوں

نے لاہور و کراچی میں تیار کئے گئے ریشمی غلاف کے ٹکڑے لے کر کراچی میں سجائے، بعض نے اپنے

مکانات پر رکھے اور لوگوں کو ان کی ”ذیارت“ کی دعوت دی۔ ان مواقع پر عوام، بالخصوص مسلمان

عورتوں نے جس قسم کے احوال انجام دئے ہیں انہوں نے کہ ان کی تفصیلات بہت کم شائع ہوئی ہیں لیکن جو کچھ شائع ہوا ایمین شاہدوں نے بیان کیا،

اس کا خلاصہ یہ ہے کہ

• بعض مقامات پر عورتوں نے غلاف کعبہ کی جانب اپنے برقع اور دوپٹے چھینکے جو انہیں

دایس نبیوں سے توبہ بے پردہ اپنے گھروں کو واپس آئیں۔

• محجوں میں بدبھنڈی کے مظاہرے کئے گئے عورتوں کے زیور تک اتارے گئے اور انہیں

رسوا ہونا پڑا۔

• بعض عوام نے غلاف کے سامنے سر جھکا یا منٹیں مانیں، اس سے حاجت روائی اور مشکل کشائی

کی ”دعا“ میں، لیکن اسے فریاد رس سمجھ کر اس سے مرادیں برلانے کہا۔ اور

• غلاف کو سلامیاں دی گئیں، توہین داعی گئیں، پھول پھنڈے لگائے اور حراہیں بنائی گئیں۔

اگر کوئی شخص شرک کی تازگی سے آگاہ ہے تو وہ بخوبی جانتا ہے کہ کبھی کبھی کسی قوم سے آغاز کراہیں کو الہی چیز کو اپنی عقیدتوں کا کارکن

انہیں بنایا ہے جسے خواہ مخواہ احترام و تکریم کا مقام حاصل نہ تھا، تمام بت پرستوں نے، خدا

کے نبیوں، اولیاء و اشرف اور صلوات روت کو بھی قرون کو، انکی تعادری کو اذان کے ذہن تصور آت

کو ابتداء ضرورت سے زیادہ احترام و محبت کا مرکز بنا یا، اس کے بعد یہ احترام تدریج واضح

اور مزید مشترک کی صورت اختیار کر گیا اور خدا کے نبیوں کو اس شرک کے مٹانے کے لئے اپنی

جاہیں تک قربان کرنا پڑیں۔

احترام و محبت اور اظہار عقیدت میں غلو“

شرک کا اولیٰ ذمہ ہے اور اسباب میں اسلام کا مزاج اس حد تک گھرا ہوا ہے

کہ اس نے اس کائنات کی سب سے زیادہ واجب الاعتراف شخصیت سیدالاولین والآخرین، امام الانبیاء

شافع روز عشر علیہ الف الف صلوات کی عبادت بآہستہ آہستہ اہمیت کی شخصیت کے بارے میں بھی

صاف صاف فرمایا کہ

قل لا املک لکم الے عباد اعلان کر دینے نغفا ولا ضرا اگر میں تمہارے لئے نفع و نقصان کا مالک نہیں ہوں۔

ایک اور واضح اعلان کرنے کا حکم دیا

قل لا املک لنفسی کہہ دیجئے کہ میں اپنے حشر ولا نفعاً لئے بھی نفع و ضرر پر

تبادل نہیں ہوں۔

ادھر دھندھند سے اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

لا تطرفی کما | خبر داد مجھے اس طرح اطرت انصاری | بڑھا کر نہ ماننا جس طرح

عیسیٰ ابن مریم | عیسائیوں نے عیسایان

مریم (علیہا السلام) کو مانا۔

یہ تعلیمات توحید کے تصور کو دکھانے اور اہل ایمان کے قلوب میں اس کی صحیح تصویر

اچھا کر گونے کے لئے مانگ رہے تھے۔ اور اس کا اہتمام اس درجہ کیا گیا کہ جب تک اہل توحید

کے بارے میں یقین حاصل نہیں ہو گیا کہ وہ ہر امتیاز سے مشرک سے متنفر و بیزار اور اس کی

حقیقت سے مکمل متفق باخبر ہو گئے ہیں اس وقت تک ان پر یہ پابندی عائد رکھی گئی کہ وہ قیول

کی زیارت تک نہیں کر سکیں!

تعب کی بات ہے کہ جو لوگ قیول اور بزرگوں کے بارے میں ”غلو“ ہیں گناہ نہیں

ہیں اور جن کی توحید و مشرک کی آلودگیوں سے پاک ہے انہوں نے غلاف کعبہ کی نمائندگی اور

اس کے جلسوں و زیاراتوں کا اہتمام کرتے وقت یہ کیوں نہیں سوچا کہ جو قوم کو ہم دعوت زیارت

دے رہے ہیں اس کی بڑی اہمیت و نصیب لافقتی و ہم پرستی، بزرگوں کے بارے میں غلو کی مرہن

بھی ہے اور اس ملک میں عرصے سے ان عوام کو مظاہر پرست بنانے کی ہر گمراہی ہمیشہ سے

زیادہ تیز ہیں۔ اور پھر یہ بات بھی تو سوچئے

کی کھٹا کہ وہ سدروازے کو کھول رہے ہیں اس دروازے سے گزرنے کے بعد کوئی بھی

قوم شرک کی سرحد کو چھوئے بغیر واپس نہیں

(باقی صفحہ پر)

ہمیں نظام وصیت میں کیوں شامل ہونا چاہیے؟

(۱) نظام وصیت وہ نظام ہے جسے اس زمانے کے مہر و نسل سیدنا حضرت سید مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اللہ تعالیٰ کی وحی سے خبر پا کر قائم کیا۔ اس کا خلاصہ یہ ہے کہ وہ لوگ جو خدا تعالیٰ کے ادھر و تواری کی پابندی کرنے کے علاوہ دین کے لئے مالی طور پر بھی ایک مخصوص قربانی کرنے کا عہد کریں اور پھر آخر عمر تک اپنے اس عہد کو نبھاتے چلے جائیں وہ بعد از وفات ایک مقبرہ بنتی ہیں وہ دن ہوں جس کے متعلق اللہ تعالیٰ کی وحی ہے یہ بتایا ہے کہ اس مقبرہ میں دفن ہونے کی توفیق ایسے مخلصین و مومنین کو ہی مل سکے گی جو علم الہی میں ضرور دائرہ کے ساتھ مغفرت میں آئے ہوں گے۔

قرآن کریم کی اس شگونی کے مطابق کہ وادھا الجنة از لفت از نری زمانہ میں جنت قریب کر دی جائیگی یہ نظام قائم ہوا ہے۔ اسی طرح یہ نظام حدیث نبوی کی اس پیشگوئی کے بھی مطابق ہے کہ سید مودود و ہمدی ہمدی کے پاس ایک رجسٹر ہوگا جس میں مومنین کے جنت میں مختلف مدارج کا ذکر ہوگا۔

یہ نظام مومنوں کو جنت اخروی کی بشارت دیتا ہے اور خود اس دنیا میں بھی ایک عالمگیر حنبی نظام کا پیمانہ ہے جس کی تفصیل حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ تعالیٰ اپنی مطبوعہ تقریر "نظام نو" میں بیان فرما چکے ہیں۔

مومنین اور مخلصین کے لئے یہ نظام واقعی ایک نعمت غیر مترقبہ ہے کہ کس طرح ہمارے غم و درد و خدا نے ہماری کمزوریوں کو نظر رکھتے ہوئے جنت کا وارث بنانے کے لئے ہمارے لئے ایک آسان امتحان مقرر کیا ہے بلکہ اس نظام میں شامل ہونے والا جب اس کے اندر داخل ہوگا اس کی عظمت اور عکسوں کا تصور اس عارفان بھی حاصل کر لیتا ہے۔ اور قرآنی الفاظ میں مائیکہ کی پیمانہ اس کے دل پر نازل ہوتی ہے کہ

قیل ادخل الجنة
دورہ لیسین

اسی حنبی نظام میں شامل ہونے کی وجہ سے تو آخری جنت کا دار ثبوت بن جاوے اختیار

اس کے منہ سے وہی الفاظ نکلنے میں جنہیں آمت مندرجہ بالا کے بعد قرآن کریم نے اس طرح بیان کیا ہے کہ

قیل ادخل الجنة
قال لیسیت قومی یعلمون
بما عفتولی لینی وجعلنی
من المسکومین
(سورہ لیسین)

کہ جب اسے کہا گیا کہ اس جنت میں داخل ہو جاؤ اس نے کہا کہ کاش میری قوم کو بھی اس عظیم نعمت کا علم ہوتا کہ کس طرح میرے رب نے میری مغفرت اور عزت افزائی کے سامان کئے ہیں۔

یہ ایک حقیقت ہے کہ جن لوگوں پر اس نظام وصیت کی تھوڑی سی حقیقت بھی منکشف ہو جاتی ہے وہ حیران ہوتے ہیں۔ کہ ہمارے دوسرے بھائی اس نعمت غیر مترقبہ سے کیوں محنت نہیں ہوتے۔ وہ نہ صرف حیران ہوتے ہیں بلکہ ان کے دل کی گھرائیوں سے وہی آہ بھلتی ہے جس کا مندرجہ بالا آیت میں ہی ذکر کیا گیا ہے۔ اور ایسی شخص آہ بھرتا ہوا پکارا اٹھتا ہے کہ لیسیت قومی یعلمون (سورہ لیسین) کہ کاش اس عظیم نعمت خداوندی کا میری قوم کو بھی احساں ہوتا۔ یہی وجہ تھی کہ جب خواجہ کمال الدین صاحب مرحوم نے پہلی بار اسالہ الوصیت کا مسودہ پڑھا اور نظام وصیت کا سن اور اس کی عظمت ایک حد تک ان پر منکشف ہونے تو بے اختیار ان کی زبان سے بتے بھلتی کے انداز میں یہ الفاظ نکلے کہ

"واہ اولئے مرزا! احمریت دی
جڑاں مضبوط کردیتاں اس
ہم میں سے بعض جنہیں اگرچہ ایک حد تک ہی اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس نظام کی عظمت سمجھنے کی توفیق ملی ہے۔

واقعی حیران ہیں کہ احمریت قبول کر لینے کے بعد آخر وہ کونسی چیز حاصل ہے جو ہماریوں کو بلا استثناء اس نظام میں منسلک ہونے سے روک رہی ہے۔ لہذا یہ کہ یہ نظام نہ صرف اللہ تعالیٰ کی طاقات کو قریب کرنے کا سامان کرنا ہے۔ اور نہ صرف موت کے بعد ہمیں یقینی جنت کی خوشخبری سننا ہے بلکہ تمام دنیا میں ایک سنہری اور پرامن دور لانے کا پیمانہ بھی ہے۔ ہر احمدی کا فرض ہے

کہ وہ اسالہ الوصیت کا بخور مطا لہ کرے اور اس کے بعد حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود ایہ اللہ تعالیٰ کی کتاب "نظام نو" کا بھی مطالعہ کرے۔ ان دونوں اسالوں کے مطالعہ کرنے سے ہی اللہ تعالیٰ ہر سچے احمدی کے دل میں اس نظام میں شامل ہونے کے لئے بے اختیار تریپ پیدا ہو جائیگی۔ ہر احمدی کو اس میں شامل ہونا چاہیے کسی احمدی کو بھی اس سے ہرگز ہرگز پیچھے نہیں رہنا چاہیے۔ خواہ وہ دیوبندی طور پر یا دینی طور پر جماعت کے کسی بھی طبقے سے تعلق رکھتا ہو۔

(۲) پہلے ہم دینی طبقات کو لیتے ہیں۔

۱۔ روحانی و دینی مرا تیب کے لحاظ سے جماعت مسلمہ کی اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں جو بعض تقسیم کی ہیں وہ یہ ہیں۔

(۱) المسابقون (ب) اصحاب الیمین (ج) کمرد مومنین جن سے کئی ایک گناہ بھی سرزد ہوتے رہتے ہیں۔ خلطو اعملا صالحا و اخر سبتا عسی اللہ ان یتوب علیہم (توبہ ۱۳) یعنی جنہوں نے گنہ گریاں اور کچھ بڑے عمل کئے لیکن اگر ان کی نیت درست ہو اور صریح توبہ کریں۔ تو امید کی جاتی ہے کہ اللہ تعالیٰ ان پر جو رحمت ہو۔

(د) طائفہ منافقین۔ اب ہم ان چاروں طبقات کو ایک ایک کر کے لیتے ہیں۔ اور دیکھتے ہیں کہ آیا انہیں اس نظام وصیت میں شامل ہونا چاہیے یا نہیں؟

المسابقون۔ ان کے متعلق اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔

والمسابقون المسابقون
اولئک المقربون فی
جنت النعیم ثلثہ من
الاولئین وقلیل من
الآخرین (الواقفہ ۱۶)

(ترجمہ) اور ایک گروہ (ایمان اور عمل میں) بگے نکل جانے والے لوگ کا ہر گروہ سووہ بہر حال ہر قربانی کے میدان میں لاڈلے ہمدون سے آگے ہی رہیں گے اور یہی لوگ (خدا تعالیٰ کے خاص) مقرب ہوں گے۔ (دنیا و آخرت میں) نعمتوں والی جنت میں (دوسرے گروہ) اور خدا کی آواز پر سب سے پہلے ایمان لانے والے

میں ایسے لوگوں کی تعداد زیادہ ہونگی لیکن بعد ازاں میں تھوڑی

نظام وصیت کے سلسلے میں ان گروہ کے لئے تو یہ ممکن ہی نہیں کہ وہ اس نظام میں شامل نہ ہوں۔ یہ تو وہ لوگ ہیں جو اپنے آسمانی آقا کی رضائی راہوں پر تیز و تند ہوا سے بھی بڑھ کر تیز رفتاری کے ساتھ دوڑتے ہیں۔ ان گروہ میں ہزاروں لاکھوں سیلوں کی مسافت کو ایک قدم میں طے کر لیتے ہیں۔ جیسے مثلاً حضرت مسیح موعود علیہ السلام حضرت حاجزادہ عبداللطیف صاحب شہید مرحوم رضی اللہ عنہ کے متعلق فرماتے ہیں۔

بگو اس خوشی ازالہ شیخ عجم
ایں بیاباں کر دے از یک دم
بھلا یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ ایسے فدان ایک ٹیم نمبر کے لئے بھی اس نظام سے پیچھے رہ سکیں جس طرح احد کے میدان میں حضرت ابن مسعود رضی اللہ عنہما نے کھڑے کھڑے جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شہادت کی غلط خبر سنی۔ تو کھجور منہ سے نکالی کہ پھینک دی اور کہا کہ خدا کی قسم یہ کھجور میرے اور جنت کے درمیان حاصل نہیں ہو سکتا۔ وہ کھجور آپ نے پھینک دی اور وہ میدان شہادت میں کو پڑے۔ اور جنت میں پھینچ گئے۔

بالکل اسی طرح اس زمانہ میں دیوبندی مال و مصالح کی محبت اور دیوبندی تعلقات کو ختم کیسے ہی پرکشش ہوں کسی صورت میں بھی ایک سابق باخیزات ہمدی اور اس حنبی نظام میں شامل نہیں ہو سکتے۔

(ب) اب رہے اصحاب الیمین ان کے متعلق اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے

اصحاب الیمین ما اصحاب الیمین
وثلثہ من الآخون
(الواقفہ ۲۴)

(ترجمہ) اور دو گروہ اور طرت کے آدمیوں کا بھی حال سن اور تجھے کا معلوم کہ وہ طرت والے آدمی کی ہیں؟

یہ گروہ (دوسرے گروہ) کے مومنین شروع میں ایمان لانے والے لوگوں میں سے تھے کثرت سے اور بعد میں ایمان لانے والے لوگوں میں سے بھی کثرت سے ہوگا۔

اس گروہ سے تعلق رکھنے والے احمدی اگر نظام وصیت میں شامل نہیں تو ان پر بہت حیرانی ہے۔ مثلاً فر فرمائیے کہ ان میں سے ایک شخص کی آدھائی روپیہ ہے۔ وہ لاڈلے بیٹھتے احمدی جماعت کا ایک مخلص فرد ہونے کے ایک آنہ اس میں سے چندہ عالم دیتا ہے۔ لیکن وہ ایک آنہ کی

جائے ڈیڑھ آنہ دے کر نظام وصیت میں شامل ہو سکتا ہے اور اس کی جملہ برکات و افضال کو اپنے لئے اور اپنی نسوں تک کے لئے حاصل کر سکتا ہے۔ اس کے ذریعہ سے وہ جنتی نورانی لطفیقین بشارت بھی حاصل کرے گا جیسے اس بات سے بھی اس کا دل مسرور ہوگا کہ اس کو اس حقیقہ ربانی کے ذریعہ سے اس دنیا میں بھی ایک عالمگیر جنت اور صحتی قائم ہونے والے جس میں جبرک پیدائش تک و اعیانہ نہ رہے گی۔ خوشحالی۔ امن و چین کا عام دور دورہ ہو جائے گا۔ دنیا کی موجودہ تمام آفات و ناخوشیوں خرابیوں کو پس سخت حیرانی ہے کہ ایسا احمدی جو واقعی طور پر اللہ تعالیٰ اور اس کے سرخ موعود کی بشارت پر ایمان رکھتا ہے کیوں ایک آنہ کی بجائے وہ پیسے مزید خرچ نہ کر کے عظیم و کثیر برکات کے حصول سے بیخبر رہ رہا ہے۔

(ج) تیسرا گروہ وہ کروڑوںوں کا ہے جو کبھی کبھی نفسی آثارہ کی غلامی بھی کر لیتے ہیں لیکن ان کی نیت یہی ہے کہ کوئی ایسا طاق ہو کہ انہیں اس شخص غلامی سے ہمیشہ کیلئے نجات دے۔ سو ان کو کہا دل ہو کہ اللہ تعالیٰ نے ان کے متعلق پہلے ہی قرآن مجید نے فرما دیا ہے کہ خلطو اعلا صالحا و آخر مسیما۔ عسی اللہ ان یتوب علیہم ان اللہ عفور رحیم (التوبہ ۱۳) کہ انہوں نے نیک و بد اعمال کو خلط طہ کر لیا ہے لیکن اگر ان کی نیت میں نفاق نہیں تو قریب ہے کہ اللہ تعالیٰ ان پر جوع رحمت ہو اور انہیں اس شخصوں حالت سے نکالنے کا کوئی آسان ترکیب پیدا کر دے کیونکہ اللہ تعالیٰ بہت بخشنے والا اور بار بار رحم کرنے والا ہے۔ سو انہیں مبارک ہو کہ اس زمانے میں انہیں بہتم سے جانے اور جنت کا طرف لطفیقین کے لئے اللہ تعالیٰ نے نظام وصیت کی زنجیر لٹکانی ہے اور یہ قول پورا کر دیا ہے کہ قریب ہے کہ اللہ تعالیٰ ان پر جوع رحمت ہو جس سے لے کر وہ ایمان دلے احمدی! اللہ تعالیٰ کی رحمت سے کبھی مایوس نہ ہونا ہمیں اس حالت سے نکالنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے نظام وصیت کے ذریعہ سے ہم پر جوع رحمت ہوتا ہے اس زنجیر کو مضبوطی سے پکڑ لو کہ اسے ہمارے لئے جنت میں داخلہ قریب اور آسان کر دیا ہے یاد کرو قرآن کریم کی اس بیسیگوٹی کو کہ

وَاذِ الْجَنَّةِ اَنْلَعَتْ
کہ آخری زمانہ میں جنت قریب کر دی جائیگی
یسی دور و دور و دور و دور پھر دور و دور و دور
موت آجائے اور پھر لپٹے گناہوں کی تلافی کا یہ
سہری موقع ہاتھ سے نکل جائے۔
ہر اہلی جماعت کے اندر ایک چوتھا طبقہ
ہی ہوتا ہے جسے طاقتور منافقین کہا جاتا ہے
یہ لوگ واقعی معذوریہ کر نظام وصیت ایسے

خوان لغز سے دور ہی رہیں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے روحانی بصیرت سے ہی انہیں محرم رکھا ہوا ہے وہ بھلا اس کی برکات کا احسا کہ ہی کیسے کئے ہیں؟

صم صم صم
لا بر جعون (البقرہ ۲۴)
وہ پھر ہے کہ خدا کی آوازاں کے دلوں کو گرفتار ہی نہیں۔ گوئیے ہیں کہ خود مایگیں واہ سے دریافت کر لیں اور طالب ہدایت ہوں۔ اندر سے ہی انہیں مومنون پر ہرگز انہیں بدلے افضال اور نائیدوں کی مولا دعا بارش نظر ہی نہیں آتی۔ پیرا وہ حتیٰ کی طرف رجوع کر ہی کیسے سکتے ہیں۔

پس میں طرح کرو و اول یعنی السائون کے متعلق یہ سوال ہی پیدا نہیں ہوتا کہ وہ نظام وصیت میں شامل نہ ہوں۔ اسی طرح کمالیہ منافقین کے متعلق یہ سوال ہی پیدا نہیں ہوتا کہ وہ اس نظام میں شامل ہوں۔

اسی لئے حضرت سرخ موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ اس نظام وصیت کے ذریعہ اللہ تعالیٰ مومنون اور منافقوں میں امتیاز قائم کرے گا منافقین کا انجام تو آذر تک الاستغلی من السار ہے وہ بھلا جنت کی طرف رخ کیوں کریں؟

صم صم صم (۳)
دینی طبقات سے قطع نظر کے اگر ہم اموال کے لحاظ سے جماعت کے دینی طبقات کو دیکھیں تو ہمیں یہاں بھی چار ہی موٹے موٹے مراتب نظر آتے ہیں۔۔

- (۱) بہت ہی مال دار اور خوشحال لوگ
- (ب) متوسطہ درجے کے لوگ
- (ج) تنگ دست جو اپنی نام ضرورتیں بھی مشکل ہی پوری کر سکتے ہیں۔
- (د) بالکل ہی شمس اور تماش لوگ جو نان شبینہ کے لئے بھی دوسروں کے محتاج ہیں۔

ان چاروں طبقات کے احوالوں کا بھی فرض ہے کہ وہ گتے پڑنے در مولا پر رسا ہو جاؤ گتے اس اجمالی کی تفصیل یہ ہے

(۱) بہت مال دار طبقہ اس لئے کہ اللہ تعالیٰ نے جو ان کو خوشحالی دی ہے وہ اس کا شکر بجالاتے ہیں ورنہ یہ سمجھا جائے گا کہ وہ صرف دنیا کی خوشحالی چاہتے ہیں اور آخرت کی خوشحالی کی انہیں کچھ بھی پروا نہیں ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کشتی نوح میں فرمایا ہے کہ ایسے لوگ جو دنیا پر کتوں اور گدھوں کی طرح گرتے ہیں اور صرف دنیا سے ہی آرام پاتے ہیں۔ آپ کی جماعت میں سے انہیں ہیں جس لئے طبقہ منافقین! حضرت لوطی کے اس انذار سے ڈر جاؤ۔ دنیوی ہیچ و متراء

کے علاوہ یہ روحانی ہیچ و متراء بھی کرو اور یقین جنت کی بشارت اپنے لئے حاصل کرو۔ (ب) متوسطہ درجے کے افراد بھی ضرورتیں نظام میں شامل ہو جائیں جو کچھ مال بھی انہیں اللہ تعالیٰ نے دیدہ ہے وہ اسے اس عارضی چند روزہ زندگی کے مصالغ میں خرچ کر دیتے ہیں لیکن کیا ان کا فرض انہیں کہ ہمیشہ ہمیش کا زندگی کو بہتر بنانے کی طرف بھی توجہ کر لیں کیا انہوں نے احد یہ جماعت میں داخل ہوتے وقت دس متر خطی معیت کو انہیں پڑھا تھا کہ میں دین کو دنیا پر مقدم کروں گا؛ تو کیا وہ اب ایسے اس خبر کو پورا نہیں کریں گے؛ جنت میں داخل ہونے کی یقینی بشارت حاصل کرنا اور پھر اعمال صالحہ اور دعا کے ذریعہ سے اسے قائم و دائم رکھنے کی کوشش ان کی ایک اشد دینی ضرورت ہے

کیا وہ اس کو نظر انداز کر دیں گے اور اپنے اموال کو صرف دنیوی ضرورتوں کے لئے ہی وقف رکھیں گے؛ اگر ایسا کریں گے تو آخر خدا تعالیٰ کو کیا منہ دکھائیں گے؛ کیا وہ انہیں چاہتے کہ دنیا میں دین اسلام کا غلبہ ہو۔ دینی احمد صلی اللہ علیہ وسلم کا یوں بالا ہو؛ اگر انہیں ہر وقت یہ شکرا امن گیر نہیں ہے تو یاد رکھیں کہ اس دنیا میں بھی اللہ تعالیٰ ان کے لئے خونگی ابتلاء پیدا کر سکتا ہے کیونکہ خدا تعالیٰ کا مسیح اس کے عرش کے پائے کو پکڑ کر یہ دعا کر رہا ہے

لے خدا ہرگز ممکن فنا آں دل تاریکیا
آن کہ آؤد زکریا وین احمد ختم نبوت
پس لے متوسطہ گروہ کے افراد! انفقوا
مستقرا ذکما اللہ من قبل ان یاتی یومہ
لا یبغ فیہ ولا یشغل

پہلے ہی اس کے کہ وہ لان آئے جس میں کوئی خرید و فروخت اور دوستی کام نہ آسکے خدا تعالیٰ نے کہ راہ میں اعمال خیر کر لو۔ (ج) تیسرا تنگ دست لوگوں کا گروہ ہے جن کی آمدنیوں بنا بہت قلیل ہیں جو دنیوی ضروریات بھی بھٹکیا ہی بھڑکی کر تا ہے ایسے گروہ کو یاد رکھنا چاہیے کہ وہ سختیوں کو پھیلے ہی برداشت کر رہے ہیں خدا تعالیٰ کی رضا کے لئے یقین جنت کی بشارت حاصل کرنے کے لئے دعا

بیرسکھ اور حسین والا۔ امن و سلامتی والا کو در لانے کے لئے۔ وہ عقول ہی اور سختی اگر برداشت کر لیں تو شاید یہ طبعی عقول ہی گناہوں کا گناہ رہا ہو جائیں اور دلوں کی سبیل پیل کو دھو ڈالیں اور شاید اللہ تعالیٰ ان کی بدولت انہیں عقاد و قدر کے نعمت تو ابتداؤں سے بچائے اور اپنی جنت کا وارث کر دے۔

پس لے گروہ غریبہ اگر تمہیں ذسیا کی خوشحالی میسر نہیں تو آخرت کی خوشحالی اور دل کا چین تو یقیناً مقدر ہی کسی مزید سختی برواوت کرنے سے مل سکتا ہے۔ پس بہت کم دہمت کو پھر مت کرو اور اس معنی نظام میں شامل ہونے میں تاخیر مت کرو۔

(د) چوتھا گروہ بالکل ہی مفلس اور تلافی لوگوں کا ہو سکتا ہے۔ جب ان کے پاس ہے ہی کچھ نہیں تو انی قربانی کا سوال ان کے لئے اہمیت ہی نہیں رکھتا۔ بلکہ ان کے لئے تقویٰ، طہارت اور پابندی احکام اسلام کی ضرورت کا پورا کرنا ہی کافی ہوگا۔ ایسے لوگوں کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

ہر ایک صالح جو اس کی کوئی بھی جا شاد نہیں اور کوئی مالی خدمت نہیں کر سکتا۔ اگر یہ ثابت ہو کہ وہ دین کے لئے اپنی زندگی وقف رکھتا تھا اور صالح تھا تو وہ اس قبرستان میں دفن ہو سکتا ہے۔
واخر کلمتنا حمدا و شکر
لربہم حسینی ذی الامتنا

بیت (تیسرا)

لوٹی۔ دینی بصیرت کا یہ فقدان بہت بڑا المیہ ہے اور اسلام کی نشاۃ ثانیہ کی راہ میں بہت بڑی رکاوٹ ہونے کے ساتھ ساتھ اس بات کا زندہ ثبوت کہ جب تک مزاج جوت سے قریب کا رشتہ استوار نہ ہو اور دین کی حقیقت سے مناسبت پیدا نہ ہو ظاہری دینداری، ناقابل اعتماد بھی ہے اور باعث فخر بھی!

(المند ۱۵)

ہمیشہ یاد رکھیے

۱۔ احمدیت ایک روحانی جام ہے جو اللہ تعالیٰ نے موجودہ زمانہ کی پیاسی روحوں کی پیاس بجھانے کے لئے آسمان سے نازل کیا ہے۔
۲۔ افضل کی توسیع اشاعت بھی اس روحانی جام کو لوگوں تک پہنچانے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔
۳۔ ہمیشہ یاد رکھیے (مبتغی الفضل روضہ)

جماعت احمدی کی چوبیسویں مجلس امتیاز کی مختصر وعاد

نظار علیا اور نظار اصلاح و ارشاد کی سب کمیٹیوں کی سفارشات پر

حضرت زبیر بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کے بعض اہم ارشادات

چک منگلہ صلح سرگودھا میں احمدی مستورا کا عظیم الشان اجتماع

حضرت سیدہ ام منین صفا سلمہا کی بقیۃ افروز تقریر

مورخہ ۲۶ مارچ کو چک منگلہ صلح سرگودھا میں احمدی مستورات کا ایک عظیم الشان اجتماع منعقد ہوا جس میں حضرت سیدہ ام منین مریم صدیقہ صاحبہ سلمہا اللہ تعالیٰ نے حضور مجتہد زمار اللہ مرنیزہ مرحومہ سینا حضرت خلیفۃ المسیح اثنائی (ایده اللہ تالی) نے بھی شرکت فرمائی اور بیعت ارزوں خطاب فرمایا۔ حضرت سیدہ موجودہ مضمون طرز پر اس اجتماع میں شرکت کے لئے بذریعہ کار بارہ سے تشریف لائیں۔ اپنے دس بجے چک منگلہ میں آپ کے درود مسوحہ کے موقع پر چلی جاتے تھے تمام ارزوں نے ہنابت پر مخلص اور پرتیاک طور پر آپ کا حیز مقدم کیا۔ آپ اپنے متحدین کے اشتیاق کے پیش نظر مستورا احمدی گھرانوں کو اپنے قہر پیہت سے لڑا۔ ا۔ مستورا مستورات کے علاوہ بیرونی دیہات سے بھی کثیر تعداد میں احمدی دینہ احمدی مستورات چک منگلہ میں جمع تھیں۔ آپ نے اپنے اجتماع سے جو مقامی جماعت کے صلحاء نے محمد مصوم صاحب کے مکان پر منعقد ہوا خطاب فرماتے ہوئے انہیں بہت قیمتی نصائح فرمائیں۔ آپ نے اپنے تقریر میں تبارک و تعالیٰ کی نشاۃ ثانیہ کا نام ہے حضرت سیح موعود علیہ السلام قرآن پاک کی ہی تعلیم کو ہے آہستہ آہستہ مسلمان فراموش کر بیٹھے تھے۔ وہ باوہ دنیا میں قائم کرنے کے لئے مجتہد ہوئے ہیں۔ آپ نے دینی تعلیم کا مخصوص قرآن مجید کو با ترجمہ پڑھنے اور اس پر عمل کرنے پر خاص طور پر زور دیا اور قرآن اولیٰ کی متعدد مثالیں دے کر قرآنی اور تربیت اولاد کی طرف توجہ دلائی۔ اس موقع پر آپ کی دختر نیک اختر صاحبزادی ازمنہ المتین صاحبہ نے بھی مختصر تقریر کی نیز اسٹانی میوندہ صوفیہ صاحبہ نے بھی خطاب فرمایا۔ مقامی محکمہ صدر محترمہ اقبال بشری صاحبہ نے ایک نظم پڑھی جو آپ کے حیز مقدم کے طور پر لکھی تھی۔

حضرت سیدہ موعودہ کے ہمراہ محترمہ سیرہ نصیبہ بیگم صاحبہ۔ صاحبزادی ازمنہ المتین صاحبہ اسٹانی میوندہ صوفیہ صاحبہ اور محترمہ آمنہ اللطیف صاحبہ بھی تشریف لائیں نیز محترمہ ام احمد خان صاحبہ سب احمدیہ انجمن کا مقامی تبلیغ بھی اس موقع پر تشریف لائے تھے۔ شام کو حضرت سیدہ موعودہ داپس دیوہ تشریف لے گئیں۔

(سکرٹری اشاعت مجتہد اماد اللہ مرزہ رلہ)

تیسرا اجلاس

مجلس امت و درت کا تیسرا اجلاس مورخہ ۳ مارچ ۱۹۶۳ء کو ہوا۔ یہ سہ پہر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی زیر صدارت شروع ہوا۔ حضرت میان صاحب کی سر صدارت پر دو روزہ افروز ہونے کے بعد شام سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ عزیز میر محمد احمد صاحب ناظرین حضرت ممبر اسماعق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ آج سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنائی (ایده اللہ تالی) کے حکم سے میں حاضر ہوئے تھے۔ حضور مدظلہ العالی نے سے دریافت فرمایا کیا ممبر امت صحت میں قادیان کی واپسی کے متعلق دعا ہوئی تھی، میں نے جواب میں اذین بھی شورائی ہیں قادیان کی واپسی کے لئے دعا ہے۔ وقت بھی اجتماعی دعا کے وقت اس کے لئے دعا کریں قادیان کا طائفہ اتنی تقریر پر جو بر حال ہر روز ہوتی ہے۔ لیکن یہ کہ یہ تقدیر کب پوری ہوگی یہ خدا کو معلوم ہے۔ ہم اس کے بارے میں کچھ نہیں کہہ سکتے البتہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ابہات سے ظاہر ہے کہ یہ یقیناً اتنی تقدیر ہے یعنی ایسی تقدیر ہے جو چاہے قادیان کی واپسی کا دن جلد تر سے آئے۔

بیعت اولیٰ کا دن

خطاب جاری دیکھتے ہوئے حضرت میان صاحب مدظلہ العالی نے مزید فرمایا۔ عبد اللطیف صاحب سنگو نے سے یاد دلایا ہے کہ آج ۳ مارچ کا دن ہے جس میں من کسیرنا حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے سہ بیعت کا آغاز فرما کر جتنی احمدی کی بنیاد ڈالی تھی۔ اس سلسلہ میں میں دستور کو جانا چاہتا ہوں کہ مزید تحقیق کے نتیجے میں یہ بات معلوم ہوتی ہے کہ بیعت اولیٰ ۳ مارچ کو نہیں بلکہ ۲ مارچ ۱۸۸۹ء کو ہوئی تھی اس روز قمری تاریخ ۲۰ ربیع الثانی ۱۲۹۹ء تھا۔ اس سے بعد تحقیق ۲۳ مارچ کی تاریخ نکالی گئی ہے۔ جماعت احمدیہ کا قیام بھی ۲۳ مارچ کے بیٹے میں ہی ہوا اور خلافت تالیہ کا قیام بھی ۲۳ مارچ کے ہی بیٹے میں ہی آیا اس بخاطر سے اگر دیکھا جائے کہ قریب خاص برکات کے نزول کے ایام ہیں۔

اجتماعی دعا

ان ارشادات کے بعد حضرت میان صاحب نے فرمایا۔ اب میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے فیصلوں میں برکت ڈالے اور اللہ تعالیٰ کی طرف ہماری رہنمائی فرمائے کہ جو دنیا میں اسلام اور احمدیت کی ترقی کا موجب ہو۔ دوست اس کے ساتھ ساتھ یہ بھی دعا کریں کہ اثنائے قادیان کی واپسی کا دن جلد لائے۔ اس کے بعد حضرت میان صاحب مدظلہ العالی نے اجتماعی دعا کر لی۔ جس میں تمام حاضرین نے تشریف لیا۔

سب کمیٹی نظارت علیا کی بقیہ رپورٹ

دعا سے فارغ ہونے کے بعد مجلس شوریٰ کی اول کارروائی شروع ہوئی۔ چنانچہ سب کمیٹی نظارت علیا دفتر پرائیٹ سکرٹی کی رپورٹ زیر غور آئی۔ اس کے ایک حصہ پر جس کے اسلٹس میں خود راز لگائے، سب کمیٹی نے پندرہ کے تجاویز تیار کیے متعلق رپورٹ پیش کیا تھی۔ چنانچہ ان میں سے تجاویز پڑھی اور رپورٹ منظور کی اسلٹس میں زیر غور کران کے بارے میں شور مچا رہا تھا جس کی مختصر رپورٹ ۸ مارچ کے الفضل میں شائع ہو چکی ہے۔ اس اجلاس میں ایک سے متعلق بھی تجاویز تجاویز ۱۰ مارچ ۱۹۵۱ء ان دنوں کے متعلق سب کمیٹی کی سفارشات زیر غور آئیں ان پر بحث میں حکم سپورڈی امداد خالی صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور، حکم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب وقت عبیدہ، حکم باجوہ، حکم صاحب امیر جماعت احمدیہ صلح میانکول، حکم سید محمود احمد صاحب ناصر دیوہ، حکم شیخ رحمت اللہ صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی، حکم چوہدری احمد صاحب قنا امیر جماعت احمدیہ اردنبندی، حکم شیخ محمد امجد صاحب مشرق پاکستان، حکم شاہد شاہین صاحب قنجا، حکم احمدیہ رپورتاژ، حکم چوہدری عبد اللطیف صاحب زکریا صاحب کراچی، حکم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدوقی، حکم خددام الاحمدیہ مرکز کوہ پور، حکم صاحب ان تجاویز کے متعلق شورائی کی پاس کردہ سفارشات سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنائی (ایده اللہ تالی) نے ہر حصہ بالخصوص کی منظوری کے بعد علیحدہ نشستوں کی حمایت کی۔ یہ تجاویز زیادہ تر قواعد و اصول اور انتظامیات کے متعلق تھیں۔

سب کمیٹی نظارت اصلاح و ارشاد

و نظارت موعودہ کی رپورٹ سب کمیٹی نظارت علیا کی رپورٹ پر غور

مکمل ہونے کے بعد حضرت میان صاحب مدظلہ العالی کی زیر ہدایت سب کمیٹی اصلاح و ارشاد امور عامہ کی رپورٹ حکم صاحب عادت زمان صاحب نے سکریٹری سب کمیٹی کی حیثیت سے پیش کی۔ اس سب کمیٹی کے ذمہ ایک ہفتہ کی تجاویز ۱۱ تا ۱۳ کے متعلق سفارشات پیش کرنا تھا ان میں سے اس اجلاس میں تجاویز ۱۱ و ۱۲ پر غور آئیں۔ تجاویز ۱۱ میں ورد میں حصہ گاہ کی تعمیر کی طرف توجہ دینے پر زور دیا گیا تھا اور تجاویز ۱۲ میں حرمیوں کی کمی کو پورا کرنے کے ذریعہ متعلق ہونے کے متعلق شور مچایا گیا تھا۔ ان ہر دو تجاویز پر بحث میں حکم شیخ مبارک احمد صاحب سابق ذمہ تبلیغ مشرقی افریقہ، حکم حضرت اللہ پیات صاحب لاہور، حکم شیخ محمد صلیب صاحب امیر جماعت احمدیہ کوئٹہ، حکم شیخ بشیر احمد صاحب اڈوکیٹ لاہور، حکم ملک احمد صاحب ایڈووکیٹ کوئٹہ، حکم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خددام الاحمدیہ مرکز کوہ پور، حکم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر، صدر انجنی احمدیہ مرکز میان عبدالحق صاحب لہور، ناظرین علی حکم مولانا عبداللہ الدین صاحب مشرقی ناظر ۴

اصلاح و ارشاد و حکم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیبل اعظمی تخریک جدید، حکم ہارن لرشید صاحب حافظ آباد اور حکم سید ریاض احمد صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ دیوہ نے حصہ لیا۔ ان تجاویز کے متعلق شورائی کی پاس کردہ سفارشات سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنائی کی منظوری کے بعد علیحدہ نشستوں کی حمایت کی گئی۔

سب کمیٹی اصلاح و ارشاد امور عامہ کی رپورٹ پر بھی غور جاری تھا کہ شورائی کا تیسرا اجلاس پانچ بجے شب کے قریب اختتام پذیر ہو گیا۔ اسلٹس کے اختتام سے قبل حضرت میان صاحب مدظلہ العالی نے اعلان فرمایا کہ شورائی کا چوتھا اور آخری اجلاس کل (یعنی مورخہ ۲۴ مارچ) کو صبح ۸ بجے شروع ہوگا۔ جس میں سب کمیٹی اصلاح و ارشاد امور عامہ کی بقیہ رپورٹ اور صدر انجنی احمدیہ اور تخریک عبیدہ کے مجتہدوں پر غور کیا جائے گا۔ (باقی)

ذکوہ الکی اصولا کو کبرھائی اور زکریا نفس کوری تھے

روزے اور قیام امن

وہ روزے ہر سال آتے اور گذر جاتے ہیں۔ مگر اگر ہرے خوردنکر سے کام نہ لیا جائے تو اس نوعیت کی چیزیں بعض ایک رنگ اختیار کرتی ہیں اور اصل افادین نظروں سے اوجھل ہو جاتی ہیں اور وہ اصل اور تحقیقی اسباقی جمالیجا ناباد کی ادھائی ٹریٹنگ سے اخذ کر کے اپنی زندگی پر عملی رنگیں لگا کر نہ چاہتے ہیں۔ سب سے اہم سبق جو روزوں سے ملتا ہے وہ قیام امن کا ہے۔

”اشہاد“ سے کام لینا ہی یعنی اپنے جائز حقوق سے بھی دست بردار ہو جانا گویا اس طرح کسی شخص کے لئے وجود اور امکان کا شائبہ نہ ملتا باقی نہیں رہتا اور ایک جنت نظیر نئی دنیا کی تخلیق کی طرح ڈال جا سکتی ہے۔ لہذا میں اگر سب سے نہیں فرم کر اذکم انصار اللہ کے ارمان سے بہ ضرورت توجہ رکھتا ہوں کہ ددان اعتقادات پذیر ہونے والے روزوں سے یہ اہم سبق مزور اخذ فرمایا جائے اور اس کی روشنی میں اپنے بھائیوں اور عزیزوں سے تعلقات کا جائزہ لیں گے۔ اور اگر خدا نخواستہ کسی کے کسی قسم کا ایجاد ہو تو وہ اس سے صلح کریں گے اور یہ نیک قدم ان کے لئے بڑی ہی بخت کا موجب ہوگا۔ کیونکہ اس طرح وہ موجودہ زمانہ کے مامورین و اشخاص کی اس آواز پر لبیک کہنے والے بن کر وسیع مددیں خزانوں کے مالک خدا کی رضا حاصل کرنے والے ہوں گے۔ تم اپنی نفسانیت ہر ایک پہلو سے چھوڑ دو اور باہمی نادراستی مٹا دو۔ اور سچے موکر جوہرے کی طرح تیز لگ کر تاقیم جتنے جاؤ۔ نفسانیت کی فریبی چھوڑ دو۔ کہ جس درد روزے کے لئے تم بلائے گئے ہو۔ اس میں سے ایک فریاد ان داخل نہیں ہو سکتا۔ یہی بلقیست وہ شخص ہے جو ان باتوں کو نہیں مانتا۔ جو خدا کے منہ سے نکلے اور میں نے بیان نہیں کیا تم اسے چاہتے ہو کہ اس کا پر تم سے خدا اور بھی بڑا تم باہم ایسے ایک ہو جاؤ۔ جسے ایک پیریت میں سے وہ بھائی۔ تم میں سے زیادہ بزرگ وہی ہے جو زیادہ اپنے بھائی کے گناہ بخشتا ہے اور بد بخت ہے وہ جو خدا کرتا ہے اور تمہیں بخشتا سو اس کا مجھ میں حصہ نہیں“ (گشتی نوح)

(نائب قائد ایشاد)

ضرورت مند نوجوان قائدہ اٹھائیں

- ۱۔ ضرورت اور بیکس { کیپٹل ڈولپمنٹ اتھارٹی ڈائرکٹریٹ جنرل دکن اور خواتین بشمول نقلی سزات پرانے تک بنام ڈائرکٹریٹ دکن سی ڈی اسے ۲۶۲ این ڈی لیا ملکہ آما سیٹلٹ ٹاؤن۔ مری روڈ۔ راولپنڈی پ۔ ٹ ۲۶۲
- ۲۔ ضرورت ناسپ تحصیل دلان { اسامیان چار۔ شہر انط۔ ایف لے۔ باشندہ ضلع سرحد اور خواتین ۲۶۲۔ اسٹک بنام ڈیپٹمنٹ ڈپ۔ ٹ ۲۶۲ (ناظر تعلیم)

اعلان نکاح

مورچہ ۲۲/۳/۶۳ بدینا زوجہ محترم رحمت اللہ خاں صاحب شہد ریلوے سلسلے نام مرزا نذیر احمد صاحب ولد مرزا عمر الدین صاحب کے نکاح کا اعلان کیا۔ مرزا نذیر احمد صاحب کا نکاح امتنا النیر بیگم صاحبہ بنت چوہدری فیض احمد صاحب بھی مرحوم و ہمیشہ چوہدری عبدالرحمن صاحب بھی کے سابقہ صبیحہ پانچھ اور وہ بہ من پر قرار پایا۔

مرکز مرزا نذیر احمد صاحب نے افضل کے پانچ خطبہ تبرستحق افراد کے نام جاری کر کے ہیں۔ بزرگان سلسلہ صاحب جماعت و علماء مابین کو بدستہ اشرفا ملے ہر دو خاندانوں کے لئے بابرکت کرے۔ (سید نبیر احمد خلیل ابن علی بلیر یا لاؤ جسٹ لورنڈو میر پور خواجہ۔)

درخواست دعا

میرے محترم والد صاحب صوفی عبدالعظیم صاحب ریٹائرڈ سپرنٹنڈنٹ مسولجر بازار کراچی ایک ہفتہ سے بیمار و دہشتہ بیمار ہیں۔ سخت گھبراہٹ اور بے چینی ہے۔ رات کو نیند نہیں آتی جلد بزرگان سلسلہ و درویشان قادیان کی خدمت میں اتنا س ہے کہ والد صاحب مرحوم کو صحتیابی کے لئے درود سے دعا فرمادیں۔ گواہتھانے اپنے فضل و کرم سے ان کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمادے۔ آمین۔ (خانک عبدالرحیم پسر صوفی عبدالعظیم صاحب سرجر بازار کراچی)

پاکستان ویسٹرن ریلوے

یکم اپریل ۱۹۶۳ء سے نافذ ہونے والے ٹائم ٹیبل میں حسب ذیل اہم تبدیلیاں کی گئی ہیں

سپیشل ٹرین چھوڑ

۱۔ ریل ٹرین ایکسپریس گاڑیوں کے سفر کے اوقات میں مزید کمی کر دی گئی ہے۔
۲۔ لاہور اور ملتان کے درمیان ایک انٹرنیٹ گاڑی رفاست ٹرین کا اضافہ کر دیا گیا ہے۔

میل اور ایکسپریس گاڑیوں اور فاسٹ ریل گاڑیوں کے اوقات

کراچی چھاؤنی	لاہور	راولپنڈی	پشاور چھاؤنی
۱۔ ۰۰۔۰۰	۱۸۔۳۵	۰۱۔۰۰	۰۶۔۰۰
۲۔ ۰۰۔۰۰	۱۹۔۰۵	۰۲۔۲۵	۰۰۔۰۰
۳۔ ۰۰۔۰۰	۱۰۔۵۵	۱۶۔۱۵	۰۰۔۰۰
۴۔ ۰۰۔۰۰	۱۱۔۰۵	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
کراچی سٹی			
۵۔ ۰۰۔۰۰	۰۶۔۰۵	۱۹۔۳۰	۱۹۔۳۰
۶۔ ۰۰۔۰۰	۰۶۔۳۰	۱۴۔۵۵	۰۰۔۰۰
ٹائل پور			
۷۔ ۰۰۔۰۰	۰۹۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۸۔ ۰۰۔۰۰	۱۴۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
لاہور			
۹۔ ۰۰۔۰۰	۱۵۔۵۶	۰۳۔۵۱	۰۹۔۳۰
۱۰۔ ۰۰۔۰۰	۱۶۔۱۱	۰۴۔۱۶	۰۰۔۰۰
کراچی پور			
۱۱۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۱۲۔ ۰۰۔۰۰	۰۹۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
مٹان چھاؤنی			
۱۳۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۱۴۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۱۵۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۱۶۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۱۷۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۱۸۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۱۹۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۲۰۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
پشاور چھاؤنی			
۲۱۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۲۲۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۲۳۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۲۴۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۲۵۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۲۶۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۲۷۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۲۸۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۲۹۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۳۰۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
ٹائل پور			
۳۱۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۳۲۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۳۳۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۳۴۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۳۵۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۳۶۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۳۷۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۳۸۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۳۹۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰
۴۰۔ ۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰	۰۰۔۰۰

تفسیر القرآن انگریزی جلد ۳

خدا تعالیٰ کے فضل سے تفسیر القرآن انگریزی کی تیسری جلد جو آخری پانچ پاروں پر مشتمل ہے شائع ہو گئی ہے۔ محترم ملک غلام فرید صاحب ایم۔ اے نے مجلس مشاورت کے پہلے دن مورخہ ۲۲ مارچ ۱۹۳۲ء کو یہ جلد حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی خدمت میں پیش کی اور حضرت میاں صاحب نے جماعت کو خوشخبری سنائی کہ تفسیر القرآن انگریزی کا کام مکمل ہو گیا ہے۔ انھوں نے اس آخری جلد کے پرنے اور نئے خریدار حضرات کو خبر فرمائیں اور قیمت فی جلد ۱۵ روپے عمدہ جلد ۱۸ روپے یعنی نڈے طلب فرمائیں۔

ملک بشارت احمد مخبر اور ٹیل اینڈ ریڈیٹس پبلشنگ کارپوریشن ٹیڈرز

خدا سے محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کا خطاب

(بقیہ صفحہ ۷)

تلاوت قرآن مجید سے بڑا جو منصور احمد صاحب نے کی۔ ان دنوں بعد ماہر عبد الجبار صاحب نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھویں ایامہ ائمہ نے کی نظر جو ان دنوں سے خطاب خوش الحانی سے بڑھ کر سنائی۔ بعد از ان منشی احمد صاحب طاہر نائب زعیم حلقہ داد الرحمت شرقی نے قرآن کے کوالت سے منتقل دیورٹ پڑھ کر سنائی۔ بعد محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز نے کامیاب تجویز اور کھلاڑیوں میں انعامات تقسیم فرمائے۔

انعامات تقسیم فرمائے کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب مرحوم نے خطاب کرتے ہوئے علی الخصوص دہود کے خدام کو ان کی اہم ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ آپ نے فرمایا دنیا میں صرف اور صرف زندہ قومیں ہی ترقی کرتی ہیں وہ اپنے کام سے برآں اپنی زندگی کا ثبوت دینی چلی جاتی ہیں۔ یہاں تک کہ وہ اپنے مقصد کو پہنچتی ہیں اور اس طرح اپنے وجود کی علت غائی کو پورا کر دکھاتی ہیں۔ یہ ایک بنیادی اصل ہے کہ جب تک کسی قوم کے ذمہ داران عقرد نسب العین کے حصول کے لئے قربانیاں پیش نہ کریں اس وقت تک وہ قوم اپنی زندگی کا ثبوت نہیں دے سکتی۔ جو قوم بھی دنیا میں نام پیدا کرنا چاہتا ہے وہ باخفا برہا ہندو کو کراد دیکھ کر پیادہ درواری میں بیٹھ کر نام پیدا نہیں کر سکتی اسے اپنی خود ہشتا اپنے احسان اور اپنے جذبات، آفران کرنے پڑتے ہیں۔ اپنا سکھ جین اور گروم زبان کرنا پڑتا ہے۔ مرد میران بن کر کاروائے نمایاں مہر انجام دینے پڑتے ہیں۔ تباہکار وہ مرحلہ آتا ہے کہ کامیاب اور کارامد نمایاں اس کے قدم چوختی ہیں یہ سبھی نہیں ہوتا کہ اس قوم کے خزانہ تکا بھی نہ ترقی میں آدھ پھیر بھی دنیا میں ترقی کرتی چلی جائے۔ پھر علی الخصوص اس قوم کے نوجوانوں کا یہ فرض ہوتا ہے کہ وہ اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں اور ہر ممکن قربانی دے کر ان ذمہ داریوں کو ادا کریں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ کامیاب اصل زمانہ نوجوانی کا ہی زمانہ ہوتا ہے۔ یہ زمانہ ایک درخت کی اُس حالت کے مشابہ ہوتا ہے کہ جب اس میں پھل پیدا کرنے کی صلاحیت پیدا ہوتی ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھویں ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خدام الاحمدیہ کی تنظیم اسی لئے قائم فرمائی ہے کہ احمدی نوجوان دین پر عمل پیرا ہو کر اپنے آپ کو ایسے اوصاف سے متصف کریں۔ کہ وہ ایک پھولدار درخت بن سکیں۔

یاد دلاتے ہوئے فرمایا۔ آپ لوگ سوچیں اور غور کریں کہ آپ میں وہ کونسی بات ہے جس سے آپ کا فی الاغفر جو ان مرتبہ اور حیثیت قوم زندہ ہونا ثابت ہو سکے۔ ایک حضراتی جماعت کا فرد ہونے کی حیثیت میں سے خدانے ساری دنیا کو اسلام کا حلقہ بگوش بنانے کے لئے قائم فرمایا ہے آخر آپ میں کونسی قربانیاں ایسی ہوتی چاہیے جس سے آپ میں زندگی کا ثبوت مل سکے۔ اس کی ایسا صورت ہے اودہ یہ کہ آپ اپنے اندر حضرت دین کا ایسا جو شعلہ لگا دے ایسی قوت عمل پیدا کریں اور اسلام کے احیاء اور اس کی ترقی کے لئے ایسی بے نظیر قربانیاں پیش کریں کہ جس سے یہ ظاہر ہو سکے کہ آپ ایک زندہ قوم کے افراد ہیں۔ تنگ کا یہ دور جس میں سے آپ گذر رہے ہیں اس زندگی کا خدائے تعالیٰ کو پہنچان اور ثابت کر دکھانے کا آپ اس نعرہ سپرد سے کھڑے ہیں جس کے شیریں پھل دوسروں کو زندگی سے ہم کار کرنے کا موجب بنتے ہیں۔

آپ نے فرمایا ہمارا اصل کام دنیا میں اسلام کو مہر بلند کرنا ہے اور اس میں کامیابی کا اصل ذریعہ محبت الہی کا حصول ہے۔ ہمارا جو کام بھی ہو اسی نقطہ نظر سے ہونا چاہیے حتیٰ کہ اگر ہم کھیل کھیلے تو اس میں اس کا فرض کامیاب ہونا ضروری ہے۔ کھیل کھیلیں تو اس میں بھی نام پیدا کرنا ضروری ہے۔ نام پیدا کر دکھانے کا جو دنیا میں اسلام کی شہرت اور نیکی نامی کا موجب ہو۔

آپ کی اس چراغ ترقی کے بعد کو ہم جو بڑا محرم شریف صاحب زعیم حلقہ داد الرحمت شرقی نے جملہ حاضرین اور منتظرین کا شکریہ ادا کیا۔ بعد از ان محترم صاحبزادہ صاحب مرحوم نے اجتماع دعا کرتی اور یہ بارکت تقریب دعا پر اختتام پذیر ہوئی۔

الحصل میں استفقار دے کر اپنی تجمعات کو فروغ دے دیا۔

پاکستان اور بیرونی ممالک کی بعض اہم خبروں کا خلاصہ

تیس کاؤں۔ ۲۹ مارچ وزیر داخلہ اور کثیر غازی صاحب اللہ خان نے گل بیان انگلستان کی کبھی دیکھی جنگ نیوی کے معاہدہ کے بعد بیچ جنوری ۱۹۳۲ء سے ۱۹۳۳ء تک کے عہد میں کھارت نے جنگ نیوی لائن کا ۲۸۵ بار طواف دہندگی۔ وزیر داخلہ قومی اسمبلی کے دفتر معاملات میں مشرور داخلہ نقل بخاری کے ایک سوال کے جواب دے رہے تھے۔

وزیر امور کثیر نے کہا کہ طواف در تہوں کی تعداد ان شکایات کے مطابق ہے جو پاکستان کی طرف سے اقوام متحدہ کے نو بیچ مہرین کے گروپ پر کیا گیا ہے۔ ہند کے پاس مدد کو کافی نہیں اور انہیں اقوام متحدہ کے ممبر اہل نے درست قرار دیا۔ آپ نے مزید بتایا کہ عبارت نے خطا نہ کہ جنگ کے دوران جانب پانچ سو گز کے غیر فوجی علاقہ کی آبادی کو بے دخل کرنے کی ہم چلا رہے ہیں۔

۱۹۳۰ء مارچ۔ حکومت ترکیہ نے سابق صدر جلال باہار جنہیں صحت کی بنا پر بحال ہی ہیں چھ ماہ کے لئے رہا کیا گیا تھا۔ مگر گھبراہٹ کر گیا نہیں انکو کے ایک ہسپتال میں رکھا گیا ہے جہاں وہ صحت مند ہوجائے تک تفریق کے سزا کا نہیں گئے۔ گل بات آٹھ بجے ترکیہ کی کا بیڑہ کا ایک جہاز منقذہ صحت میں سابق صدر محمد علی باہر کو نقلی صحت کے بعد بالی امان کی حمایت اور انعامت میں مظاہروں سے بیلا شہر صحت حال کا جائزہ لیا گیا۔ تو وہ اور پولیس نے نصف شب کے قریب ہی عمارت کو گھیر لیا جس میں سابق صدر اپنے بھتیجے کے پاس مقیم تھے۔ جلال باہر کو صحت کے فیصلہ کے بارے میں مطلع کیا گیا اور پھر انہیں پولیس کے پیرو میں علاقہ صحت پانچا کے ایک ہسپتال سے جا گیا۔

۲۹ مارچ۔ ۱۹۳۰ء بخاری پاکستان کے گورنر ملک امیر خزانہ نے گل اعلان کیا ہے کہ صوبہ حکومت ان افراد کی اولک کی تحقیقات کرے گی جو سرکاری ٹیکس ادا نہیں کرتے رہے ہیں۔ اور اس طرح انہوں نے بڑی دولت جمع کر لی ہے۔

۲۹ مارچ۔ ریڈیو عمان نے اردن کے وزیر اعظم وضعی اہل کے مستفی ہونے کے چند ہی گھنٹے بعد وزیر اعظم عمیر القاسمی کی قیادت میں ایک نئی حکومت کی تشکیل کا اعلان کر دیا۔ نئی کابینہ نے جس میں تیرہ وزراء ہیں۔ گل بات صحت اعلیٰ امیر القاسمی ملک کے وزیر دفاع ہو گئے۔ سابق وزیر اعظم وضعی اہل نے جنوری ۱۹۳۲ء میں اپنی حکومت کی تشکیل کی تھی اور پھر گزشتہ دسمبر میں اس کو کچھ تبدیلیاں کی تھیں۔ وضعی اہل کے بارے میں مشہور ہے کہ وہ صدر جمال ناصر کے سخت دشمن ہیں یا کسی عربین کا خیال ہے کہ وضعی اہل نے اردن اور اردن عرب ممالک میں قریبی تعاون کے لئے ماہ ہمارا کرنے کی خاطر استعفا دیا ہے۔

۲۹ مارچ۔ سعودی عرب کے شاہ سعود کی حالت بہتر ہو رہی ہے۔ امرطیلا کے دو ڈاکٹروں کے مسانہ کے لئے آئے ہوئے تھے کہ انہوں نے مدائن کو گئے شامی پارٹی کے کان نے بتایا ہے کہ شاہ سعود پیسے کی نسبت بہت بہتر ہیں۔ شاہ کے خاص صحابہ نے کہا کہ ان کی حالت تشریفاتی نہیں ہے۔ شاہ سعود بیماری کے باوجود اپنے سرکاری امور انجام دے رہے ہیں ان کی بیماری کے بارے میں بہت کم تفصیل ظاہر کی گئی ہے۔

۲۹ مارچ۔ پاک و ہند کے مشہور طبیب حکیم محمود علی ماہر گل صبح حرکت قلب مند ہونے سے انتقال کر گئے۔ حکیم محمود علی خان نامہ سعودی عرب کے محرم حکمران شاہ عبدالعزیز ان سعود کے ذاتی معالج تھے اور اب سعودی عرب کے شاہی اطباء میں شمار ہوتے تھے۔

۲۹ مارچ۔ دہلی، ۲۹ مارچ۔ وزیر کابینہ ہریز مسز اوسیا سارچو نے گل بیان اخبار کو سزا دیا کہ اس نے ہندی زبان میں گم لانا ہونے کے باعث نہیں ہر انڈیا ہندی دینا سکاٹ گئے ہیں۔ مسز سارچو نے اننگ پھار کے نفاذ کے لئے دعوتیں دی ہیں اور انہیں کو بتایا کہ اس دس ہزار نف پندرہ پانچ تھیں اور انہیں کو غلامی رکھا گیا ہے۔

۲۰ مارچ ۱۹۳۲ء